

军 旅 梦

□ 索鹏祥

人生途旅中的有些事情，真是叫你说不明白道不白，也淤积于心中，永生永世放不下。有时呢，又会使你的幸福突然变得黯淡失色。

那一年，村子里喜庆的锣鼓声好像响得特别多，张四小子刚考入师范学校，村长的儿子张强又戴着军帽参加了军。那是个挺坏的小子，曾无缘无故地打过黑且和胖墩，说我们挡了他的路，其实是嫉妒英英和我们好。自然了，我们在背后也骂他是驴脸、丸子。

然而，我们妒恨的人要参军了。披红戴花的，得意洋洋中我们笑。高傲的村支书都去祝贺，乐得村长呵呵不上嘴，这且不说吧，连我们共同钟爱的英英、小娟忍不住跑到村长的院子里去看那个戴着红花的臭蛋。那份热心和激动，是我们少见的。还说“真好，真是喜不自禁。看那眼神，好像我们几个人是很没用的。这激起我们深深的妒恨和不满，平荡了我们那骄傲！那时候真是想不出好办法，打英英她们一不，忍；又比不过人家，弄得我们几个心悬得高高觉得全世界满当当的全是恨！恨我们长不大，恨大不看重我们；不看重我们的哭和笑。黑且愤愤地宰父亲养的那只鹅，也活该它倒霉，为什么那天老对且叫呢？幸灾乐祸似的！我把我们家养的那只猫狠了脚，几乎让它命归西天，从此它最怕见到我。活该。

送兵的那一天，村长和满贵亲自敲着锣鼓。武二的也吹得格外响亮，全村人都高兴、都笑、都议论。村把一条红彩缎认真真地系在张强的胸前。哎，这真村人！令我们憎恨的张强一下就增加了好几分英也显得漂亮，有出息了。但叫我们感到特别遗憾的村支书给他戴上大红花那阵，他应该威武武地敬礼。你想想，在众人面前，脚后跟啪地一靠，挺胸，举礼，嘴说“谢谢首长”，该是什么劲？然而，张强竟像不似的弯了弯腰，鞠了个躬。嘿嘿，臭，臭，没劲，没

劲！但胖墩说，没戴上领章五星时就不能敬军礼。黑且骂胖墩道：“放屁，我要当兵走就敬军礼怎么着？”胖墩不说了。我也觉得胖墩不该扫这兴！

这时，黑且忽然拉了我一把，急忙往旁边聚的一堆妇女中间看，见几个年轻的姑娘，围着一个泪盈盈的女子说话，人都说那是张强的未婚妻，邻村的，所以我们不认识。长得柳眉大眼，看上去十分可人。适逢今天这个日子，眉梢是笑，眼角是泪，几个姑娘还有英英小娟推她过去和张强说话，却终不肯。羞羞地看人，羞羞地低头，羞羞地退却，半嗔半怒地责怪同伴。那份妩媚真叫人感到无比的美妙。

我看看黑且，黑且绷着脸，但眼神里那份羡慕，我还是看出来的。我忽然觉得，人世间，就数这份挚爱和分别令人动心了！我暗自盘算总有一天，我当了兵的时候，非制造出一个更令人动心的分别场面不行。我要叫英英，不，或者小娟，笑着洒泪告别，留下一份令所有人都羡慕的记忆。

也许是想象得太好，追求得太急切吧，从那时起，我心中就朦朦胧胧地印下一个不能言说的梦，这梦总和大红花连在一起，悠悠扬扬地鼓动着我的心。

全村人把张强送出村口，返回来时，黑且拉着我和胖墩，拦截住英英，把她带到一个僻静的地方。胖墩机智地用身子挡住出口。我站着，黑且绕着英英转了两圈。英英不知发生了什么事，见我们都不说话，就问：“你们要干什么！不送我走！”胖墩急忙拦住她。

黑且说：“你，你今天挺高兴的呀？”语气里带着明显的忌恨。

英英说：“那当然了。我什么时候都高兴。谁像你们整天那个脸，我讨厌！”黑且像被揭了短处似的，一笑，忽然变过脸来说：“哎，英英，明年我们也去当兵！”

英英说：“那好啊！”

“送我们走的时候，你也要像那女的那样……哭！”

“我不，我不，为什么呢？”

“嘿！”黑且也答不上来，转头问我：“你说为什么呢？”

我说：“那……那很美，很动心。”

英英忍不住噗嗤笑了：“我偏大笑！”

唉唉，真是扫兴，而我们也实在说不出让英英哭的理由。争论的结果决定，倘若我们当兵去，英英在大庭广众面前向我们献花！我说这最妙，新式的。英英也说起。

岂知有了这梦想，时间竟过的如此的沉重缓慢，过一天，就像过一年似的，一天又一天。

第二年，招兵的指标下来后，急坏了我和黑且，我们找村长，找村支书，申请也写了，决心也表了，总说我们年龄差。黑且说：“写血书，我就不信当不了兵。”我说行。

一天的中午，我们咬破中指，在一片雪白的纸上，写下了我们当兵的决心。送到村支书家时，血迹还未干，鲜红鲜红地映着太阳，感动得支书也掉了泪，说一定给我们报名，年龄都往高提两岁！

检查身体那一天，我激动的连口水都不想喝。心一直蹦蹦跳跳，脸涨得通红，只觉得五脏六腑都悬在空中，没有着落的地方，单是测量血压这一关，我就没过去！

我知道，这一年，我做的英雄梦太多也太美妙了，董存瑞的壮烈，邱少云的赤诚，黄继光的无畏，杨连弟的机智，罗盛教的英勇，凡是我知道的英雄，都跑到我的军旅梦的麾下，编排操练着我设计出的场景。因为这场景又都是成功的场面，都是喜庆的结局，都是激动人心的东西，适逢此景，血压何曾不高！可是黑且的心律不齐，我可就找不出他的真正原因了。黑且也不肯告诉我，拉了个苦瓜脸，见谁都很。

这一年，我们灰溜溜地从体检站上退下来后，再没敢见英英！再后来，“文化大革命”兴起，抹去了好几次招兵的机会。我的军旅梦始终只作为一个梦，留在记忆里了。然而，那么美好，那么甜蜜！似真似假中鼓舞着一股不服的干劲；亦真亦幻里，澎湃着一颗心猿意马的心……

念奴娇·雄师

□ 刘建航

铁骑威武，展雄壮、盖宏宏图功。耸立长城，赢赞誉、盖古辉今功。火箭行空，歼机逐掠，航母横洋列。神州今日，刮目惊呆西舌。

回首举步艰程，几番征战处，轩辕挥血。起义南昌，从此后、星火燎原烈。北上长征，驱倭平蒋事，亦旗华烨。东方红耀，五星尧舜军钺。

张红伟的诗

我的人生之路

校园离别人红尘，苦乐酸甜注瘦身。只怨不知深与浅，难明所见假和真。寒天冰清摔跟斗，薄暮烟消遣贵人。何必回头寻懊恼，余生应是逐时新。

桃园归来

北岭桃园茂，随风十里香。枝弯迎谷雨，叶绿沐骄阳。硕果垂涎滴，馋人捧腹尝。神情添悦色，未酒醉华堂。

中伏随吟

雨霁斜风驱暑暑，趁时晚夕纳新凉。蝉鸣断续发高树，蛙鼓缠绵绕野塘。碧碧山林莺鸟落，油油陇亩黍禾香。郊原惬意留连久，只憾贤妻守老房。

信步南山

通幽仄径鸟声频，泛濫清流跃锦鳞。夏夏薰风翻麦浪，枝枝野杏若山珍。香迷蝶蝶翩翩舞，霞映蔷薇袅袅新。安得这般长惬意，还须定力断红尘。

云

悠悠飘万里，朝暮现丹霞。春暖化时雨，冬寒凝雪花。随风翻作浪，绕月似蒙纱。舒卷形无定，从来不恋家。

薛继斌的诗词

思友

皓月清晖洒白头，兄登仙界驾云游。不知此去何年聚，来日重逢话别愁。

仲夏情

阵阵南风薰仲夏，炎炎赤日暑天来。路边高树金蝉唱，院内香花彩蝶陪。喜见嘉禾妆垄亩，欣然硕果醉心台。闲情信步观幽景，兴起吟诗好快哉。

教师节抒怀

和风化雨杏坛惠，蜡烛燃光照亮人。沥血精心为学子，育成桃李满园春。

云之赞

自在碧空游，随风任意流。清新栖水面，困倦卧山头。莫道江湖怨，焉知岁月愁。茫茫千古事，一笑笑中收。

菜籽油

乡村四月菜花黄，籽熟圆映榨坊。碎骨粉身何所惧，甘为天下送清香。

渔歌子·长子名吃

古县未进已闻香，才知名吃尽尧乡。鲜炒饼，肉丸汤。馋人欲醉笑饥肠。

云 (外一首)

□ 李秀春

本是水之生，高升缘起轻。已悲乌化雨，物喜白如琼。

秋天的赞歌

□ 康秀棠

秋天
携了细雨
赶着凉风
捧来硕果遍地的丰收
要分喜天地间芸芸众生的欢欣
蝉儿鸣唱秋的歌
她来了
唱出了人们的好心情
唱出了夏天的热烈
唱出了生命的传奇与深厚
这秋声高亢充盈
蝉儿鸣唱秋的歌
她来了
要分喜天地间芸芸众生的欢欣

高喜文的诗

下雨了

干旱祈求梦偶然，温馨雨落挚情牵。
桑麻惬意舒舒缓，寄命农家一线天。

访灵湫庙

意念心生策马游，步移设计访灵湫。
石阶玉殿神前拜，锦鲤瑶池眼底收。
梦寐焚香天眷顾，真诚叩首命争求。
哀祈红利皆均享，也解农耕半点愁。

秋怀放歌

□ 王鸿远

北雁寒声影对秋，登高野阔见云收。
雾开河畔千层绿，日照龙城百尺楼。
学海浮名悲短发，天涯浪迹弄扁舟。
青春爱读毛诗卷，粪土当年万户侯。

行精卫湖

□ 高长根

霞铺镜水平，桥影潜湖舞蛟龙。
妙景触情高声喊，惊飞数鸟冲碧空。



河水凉凉

發福出

刊头题字：李雨农
摄影：魏慧梅

拿它当婚房。你们还是另想办法，另找别处吧。”

原声，我还以为是坐在想避房价，不想明道，找借口

巨大变化：土路变成了宽阔的柏油马路，私家车多了很多。

因修路盖舍全村，新建了现代化学校，绿色十柳矗立道